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Το 1983 θα είναι κατά κοινήν ομολογία μια κρίσιμη χρονιά. Μια χρο

νιά σφραγισμένη ήδη από τα οξύτατα οικονομικά προβλήματα που τα 

διάφορα κυβερνητικά μέτρα δεν φαίνονται ικανά να επιλύσουν. 

Μια χρονιά που χαρακτηρίζεται σαν εξαιρετικά αποφασιστική για 

τα εθνικά μας θέματα. Θέματα που κυριαρχούνται από το αδιαμ

φισβήτητο βάλτωμα του κυπριακού, τα αδιέξοδα στην ελληνοτουρκι

κή διαμάχη και τις ουσιαστικές δυσκολίες που παρουσιάζει η προ

σπάθεια αντιμετώπισης του' ακανθώδους προβλήματος των αμερικα

νικών βάσεων. 

Μια χρονιά που θα ολοκληρώσει τη στροφή που ήδη έχει πραγμα

τοποιήσει το κυβερνητικό κόμμα σε σχέση με την πολιτική του απέ

ναντι στην ΕΟΚ, στο βαθμό μάλιστα που από τις αρχές του καλοκαι

ριού θα αναλάβει και την προεδρία της. 

Και τέL·ς, πολύ πιθανά, μια χρονιά στην οποία η δεξιά ξεπερνών

τας εν μέρει τη βαθύτατη κρίση της θα αποπειραθεί να μπει σ' ένα 

στάδιο ουσιαστικής ανασύνταξης της, δραστηριοποιώντας το κοινωνι

κό και πολιτικό της μέτωπο στην προσπάθεια της να κερδίσει ένα μέ

ρος από το χαμένο έδαφος, μέσα από έναν παρατεταμένο πόλεμο θέ

σεων στο δρόμο του οποίου όλα δείχνουν ότι ήδη έχει μπει. 

Απέναντι σ' αυτή την εξαιρετικά κρίσιμη και λεπτή κατάσταση 

πώς διαγράφεται άραγε η στάση των υπόλοιπων, πλην της δεξιάς, 

πολιτικών δυνάμεων της χώρας; 

Τόσο αυτών που φτάσανε μέχρι και την κυβέρνηση, όσο και εκεί

νων που συμπορευόμενοι ή αντιστρατευόμενοι, «δίνουν τη μάχη για την 

πραγματική αλλαγή»; 

Στο διάστημα που διέρευσε τα γεγονότα μας δείχνουν ότι η πραγ

ματικότητα δεν ανάδειξε μια πολιτική σύλληψη που να μας δίνει την 
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ελπίδα για την ενεργοποίηση κοινωνικών δυνάμεων σε μια κατεύθυν

ση ριζοσπαστικότερων κοινωνικών και πολιτικών πραχτικών. 

Πραχτικών που έστω και σε περιορισμένη κλίμακα να προωθούν συγ

κεκριμένα μιαν αυτοδιαχειριστική λογική, μια λογική δημοκρατικότε

ρης έκφρασης και αντιπροσώπευσης. 

Τα ερωτήματα είναι σκληρά για όλους μας. Όχι μόνο γι' αυτούς 

που είναι στην κυβέρνηση και που η πραγματικότητα δείχνει καθημε

ρινά τα όρια της, όσο και για όλους τους υπόλοιπους, συμπορευόμε-

νους και μη που χρόνια ολόκληρα στήριζαν την πολιτική τους ύπαρξη 

στην πολιτική του α ν . 
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